
Aos vinte e cinco dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco, às vinte horas e trinta 

minutos, junto ao Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Três Palmeiras/RS, 

reuniu-se o Legislativo para a realização da quarta SESSÃO ORDINÁRIA do ano. 

Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente João Adélcio Flores Rigo, declarou 

aberta a Sessão. Com a presença unanime dos vereadores, o Senhor Presidente convidou 

o 1º Secretário da Mesa, o vereador Marciano Luis Ecker, para fazer a leitura dos 

trabalhos que foram apreciados. Constou a discussão e votação a Ata nº 06/2025, 

aprovada por unanimidade. Constou a discussão e votação a Ata nº 07/2025, aprovada 

por unanimidade. O projeto de lei nº 028/2025, que autoriza o Poder Executivo a 

contratar operação de crédito com a Caixa Econômica Federal e dá outras 

providências, ficou nas comissões. Constou a discussão e votação o Projeto de Lei do 

Executivo nº 029/2025: Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar convênio 

com a Agência de Desenvolvimento do Médio Alto Uruguai (ADMAU) para a 

execução do Projeto Bem Cultivar – Produção de Alimentos Saudáveis, e dá outras 

providências, aprovado por unanimidade. Constou a discussão e votação o Projeto de 

Lei do Executivo nº 030/2025: Autoriza a contratação emergencial, por tempo 

determinado, de servidores e dá outras providências, aprovado por unanimidade. O 

projeto de lei nº 031/2025, que autoriza o Poder Executivo a contratar operações de 

crédito com o BADESUL desenvolvimento SA - Agência de Fomento/RS para obras 

civis e a aquisição de máquinas e equipamentos rodoviários, bem como a aquisição 

de veículos, e dá outras providências, ficou nas comissões. O projeto de lei nº 

032/2025, que revoga parte da Lei Municipal nº 1.693, de 29 de abril de 2015, que 

“Autoriza o Poder Executivo a implementar medidas de política de desenvolvimento 

industrial de conformidade com a lei municipal 1.079/2006 e dá outras 

providências.” e dá outras providências, ficou nas comissões. Constou a discussão e 

votação o Projeto de Lei do Executivo nº 033/2025: Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a firmar termo de fomento com o CTG Coxilha das Palmeiras de Três 

Palmeiras e dá outras providências, aprovado por unanimidade. Constou a discussão e 

votação o Projeto de Lei do Executivo nº 034/2025: Institui o Programa "Trespa 
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Grana Local", visando o fortalecimento da economia municipal por meio de 

incentivos ao consumo local e apoio às entidades comunitárias, e dá outras 

providências, aprovado por unanimidade. Constou a discussão e votação o Projeto de 

Lei do Executivo nº 035/2025: Altera o padrão de vencimento e de função gratificada 

do cargo de Assessor de Programas da Secretaria de Educação e dá outras 

providências, aprovado por unanimidade. Constou a discussão e votação o Projeto de 

Lei do Executivo nº 036/2025: Altera o art. 21, da Lei Municipal nº. 1.787, de 

fevereiro de 2017 e dá outras providências, aprovado por unanimidade. Constou a 

discussão e votação o Projeto de Lei do Executivo nº 037/2025: Altera o art. 21, da 

Lei Municipal nº. 1.787, de fevereiro de 2017 e dá outras providências, aprovado por 

unanimidade. Constou a discussão e votação o Pedido de Informação nº 03/2025: 

Considerando os atos de vandalismo que foram cometidos no dia 13 de fevereiro do 

corrente ano contra veículos de transporte escolar no pátio do Parque de Máquinas 

do Município; Considerando que é dever do administrador assim como de seus 

auxiliares diretos, zelar pelo patrimônio público e prestar à Câmara Municipal, 

dentro de quinze dias, as informações solicitadas, sobre fatos relacionados ao poder 

executivo; Seja solicitado ao Poder Executivo para que faça encaminhar ao Poder 

Legislativo, no prazo legal, os Laudos Técnicos sobre cada veículo danificado, 

realizados antes dos atos de vandalismo, acompanhados das respectivas Anotações 

de Responsabilidade Técnica e comprovante de pagamento da mesma. O presente 

pedido de informações tem como justificativa o exercício da função fiscalizadora que 

incumbe ao vereador na forma do que dispõe o art. 31, inc. XII da Lei Orgânica 

Municipal e artigo 198 do Regimento Interno. Encaminhado pelas bancadas do 

Republicanos e do MDB, aprovado por unanimidade. Constou a discussão e votação o 

Pedido de Informação nº 04/2025: Considerando os atos de vandalismo que foram 

cometidos no dia 13 de fevereiro do corrente ano contra veículos de transporte 

escolar no pátio do Parque de Máquinas do Município; Considerando que é dever 

do administrador assim como de seus auxiliares diretos, zelar pelo patrimônio 

público e prestar à Câmara Municipal, dentro de quinze dias, as informações 



solicitadas, sobre fatos relacionados ao poder executivo; Seja solicitado ao Poder 

Executivo para que faça encaminhar ao Poder Legislativo, no prazo legal: a) as 

filmagens realizadas pelo sistema de vídeo monitoramento instalado no Parque de 

Máquinas, no período antecedente de dois dias e posterior aos atos de vandalismo; 

b) o contrato mantido pelo Município com a empresa de vídeo monitoramento e o 

seu representante legal, com dados de identificação e demais contatos telefônicos e 

e-mails da empresa; O presente pedido de informações tem como justificativa o 

exercício da função fiscalizadora que incumbe ao vereador na forma do que dispõe 

o art. 31, inc. XII da Lei Orgânica Municipal e artigo 198 do Regimento Interno. 

Encaminhado pelas bancadas do MDB e Republicanos, aprovado por unanimidade. 

Constou a discussão e votação o Pedido de Informação nº 05/2025: Considerando o 

disposto na Lei Municipal nº 2.297/2025, que autorizou a contratação temporária de 

professores para suprir necessidade emergencial e temporária na Rede Municipal 

de Ensino, solicita-se ao Executivo Municipal, por meio da Secretaria Municipal de 

Educação, o envio das seguintes informações: Relação nominal dos(as) 

professores(as) contratados(as) com base na referida lei, especificando: Nome 

completo; Cargo/função desempenhada; Carga horária contratada (20h ou 40h); 

Escola(s) e turma(s) às quais estão vinculados(as). Número de vagas autorizadas pela 

Lei nº 2.297/2025 que ainda não foram preenchidas, com a devida especificação por 

área de atuação, disciplina e carga horária. Informar se há previsão de novas 

chamadas de professores para contratação temporária com base na referida lei, bem 

como se ainda há candidatos classificados no processo seletivo simplificado previsto 

no § 1º do art. 1º da norma. O presente pedido visa à fiscalização da aplicação da 

norma aprovada por esta Casa Legislativa, bem como à promoção da transparência 

na gestão pública, especialmente quanto à nomeação e à lotação dos profissionais da 

educação. Encaminhado pelas bancadas do MDB e Republicanos, aprovado por 

unanimidade. Constou a discussão e votação o Pedido de Informação nº 06/2025: 

Considerando a situação de emergência ocorrida em maio de 2024, que ocasionou 

danos em diversas localidades do município, especialmente pontilhões e contenções, 



e considerando que recursos foram repassados pela Defesa Civil Nacional ainda em 

outubro de 2024, solicita-se ao Executivo Municipal que informe: Qual é o atual 

estágio de execução das obras previstas no âmbito do processo nº 

59053.017971/2024-00, que trata do: Restabelece pontilhão da Linha Nova com 

divisa com Linha Pinheiro – meta 04; Restabelecimento de pontilhão na Linha Nova, 

nas divisas das propriedades de Olinto Santin e Antônio Carneiro (sanga da Linha 

Nova) – Meta 07; Restabelecimento de pontilhão na Linha Pipiri – Meta 08. 

Contenção de ponte na Linha Pinheiro, divisa com o Município de Constantina. 

Informar se já houve a realização de licitação para essas obras ou se ainda está em 

fase de instrução, bem como: Se já houve empresa vencedora e assinatura de 

contrato; Previsão de início e conclusão das referidas obras. A presente solicitação 

visa ao exercício do dever constitucional de fiscalização dos atos do Executivo 

Municipal, assegurando transparência na aplicação dos recursos federais destinados 

ao enfrentamento de emergências, e o acompanhamento do restabelecimento da 

infraestrutura danificada. Encaminhado pela bancada do MDB e Republicanos, 

aprovado por unanimidade. Constou a discussão e votação a Moção Verbal de Apoio 

AO PROJETO DE LEI Nº 320/2025 DO SENADOR LUIZ CARLOS HEINZE QUE 

INSTITUI O PROGRAMA DE SECURITIZAÇÃO DAS DÍVIDAS DOS 

PRODUTORES RURAIS DO RIO GRANDE DO SUL AFETADOS PELOS 

EVENTOS CLIMÁTICOS, assinada por todos os vereadores da Casa e aprovada por 

unanimidade. Em seguida, passou-se para as explicações pessoais: Vereador Paulo 

Farias Pires: Após as considerações iniciais e cumprimentos, se manifestou: estamos 

exaustos hoje, mas é o nosso trabalho, nossa função e cabe a nós. Hoje quero falar sobre 

esporte, temos entre nós dois jogadores, e os demais somos torcedores. Como sou 

torcedor estou muito feliz porque quando a gente abraça um time para torcer, tem que 

torcer pelo time, estamos torcendo pelo time de Três Palmeiras que começou muito bem, 

parecia que não ia dar em nada e chegamos na final. Vamos disputar uma final, eu digo, 

vamos porque é Três Palmeiras, então sexta-feira, em Ronda Alta, convite especial a 

todos os vereadores para me ajudar torcer, a última vez estava só eu lá torcendo para o 



nosso time, graças a Deus passamos. Também, tem o Tope da Serra que vai decidir a final 

lá, são duas equipes fortes para trazer o título para Três Palmeiras. Digo o Tope da Serra 

trazer para Três Palmeiras o troféu porque temos quatro jogadores de Três Palmeiras 

jogando no time deles, na categoria veteranos. Duas taças que vão ser decididas em Ronda 

Alta e pelo que assisti o jogo lá, o nosso vereador Lucas está jogando para o Tope da 

Serra, tem tudo para trazer mais uma taça. Nós Três Palmeiras que é o CMD também está 

muito forte, os jogadores, fiquei conhecendo a pouco tempo, piazada de fora que veio 

jogar, e com certeza vamos trazer essa alegria para Três Palmeiras, mais um ano que a 

equipe de Três Palmeiras conquista troféu. E este ano vamos buscar mais uma taça se 

Deus quiser. Um abraço ao povo de Três Palmeiras. Vereadora Elizandra Teresinha 

Florencio: Após as considerações iniciais e cumprimentos, se manifestou: é uma noite 

bem extensa, uma reunião onde muitas dúvidas foram tiradas, algumas ainda vamos ter 

que deixar para resolver mais adiante. Deixo minha solidariedade à família do colega 

Marciano pela perda de seu familiar, a senhora Noemi. Também deixar meu 

reconhecimento da pessoa da dona Noemi, pelo fato de ter sido professora durante muitos 

anos no nosso município, muito contribuiu para a nossa educação. Eu tive a honra de 

trabalhar com ela no Conselho Tutelar, pessoa muito especial, deixo Marciano meu 

abraço. Na sessão passada em sua fala o vereador Pilonetto mencionou a questão do 

Padre, sobre as conversas, as falas que estavam acontecendo. Eu não retiro nada do que 

eu falei sobre a minha indignação da pessoa dele, de ter entrado na minha rede social e 

ter feito determinados comentários que já mencionei anteriormente, onde o colega 

vereador diz que o Padre de certa forma não merecia e que perdoaria essas pessoas. Com 

todo o respeito, temos que ter respeito com ele tanto quanto ele conosco. Ele é uma 

autoridade no município, eu como vereadora também sou. Sempre respeitei a condição 

dele como Padre, mas perdão mesmo quem pode me dar ou dar o perdão para qualquer 

um é Deus. Quem pode perdoar as pessoas é Deus. Também, senhor presidente, deixo 

mais uma vez, vou ser insistente, persistente no pedido de uma forma de divulgação das 

nossas sessões. Esse não é um pedido da Elizandra, esse é um pedido da população de 

Três Palmeiras que estão em suas casas e tem o maior interesse de estar acompanhando 



os trabalhos realizados por essa Câmara de Vereadores. O pessoal da rádio Liberdade em 

todos os eventos do município eles estão presentes, sempre divulgando, levando as 

informações de nosso município para a nossa população. O Poder Legislativo também 

tem o seu valor, tem a sua contribuição na gestão atual, então acredito que seria 

importante. Vou pedir mais uma vez, se possível ser transmitidas as sessões através da 

rádio, Facebook, uma laive para depois as pessoas acompanhar os trabalhos desta Casa. 

Na quinta-feira da semana passada e ontem recebemos projetos e hoje recebemos mais 

alguns, num total de dez projetos. Diante de alguns fatos, algumas preocupações, algumas 

questões, a gente pediu para o presidente para que segurássemos para analisarmos com 

mais cautela o projeto trinta e um, que envolve um valor de cinco milhões e trezentos mil 

reais que seria para aquisições de caminhão, ônibus, rolo, a gente sabe que sim é preciso, 

mas aí vem a questão da construção do novo centro administrativo, enfim por questões a 

gente pediu um tempo, esses projetos envolvem muito dinheiro, financiamento com valor 

bem elevado, com juros, a gente tentou conversar, diante do nosso pedido o presidente 

resolveu segurar o projeto vinte e oito, que é sobre Morada Feliz, eu só não entendo o que 

tem haver o valor de construção de um centro administrativo com um valor bem menos 

que são de dois milhões oitocentos e trinta e oito mil reais para a Morada Feliz. Deixo 

dito e relatado não estava nos nossos planos esse projeto da Morada Feliz ficar em estudo, 

a pedido do senhor presidente, então fica o projeto da Morada Feliz. O projeto trinta e 

dois, sobre o terreno lá do Distrito Industrial, a gente pede que sejam detalhadas as 

informações não apenas de um terreno que está lá a um tempo que excedeu, a gente 

entende o prazo de construção com certeza, se já se excedeu tem que ser feito pelo melhor, 

tem que ser feito pela lei. Porém entendemos nós também, que se existe um terreno que 

já excedeu o prazo, muito possível que haja outros terrenos na mesma condição. Portanto 

pedimos para que nos traga um relatório de como está todos os terrenos que ainda estão 

sem ser construídos, sem ser utilizados naquele Distrito Industrial. Fica bem claro que na 

próxima sessão ou assim que nós tivermos informações mais detalhadas, o projeto dentro 

daquilo que for correto vai ser aprovado com certeza. Foi só por esse motivo que a gente 

preferiu que fosse reavaliada essa questão para não ficar apenas um terreno nessa 



condição que muito provável como já falei, tenham outros terrenos nessa condição ou 

parecido. Quero parabenizar a nossa primeira dama e as mulheres da gestão que 

organizaram o evento do dia internacional da mulher, um evento muito bem organizado, 

onde teve um público bem grandioso, merecedoras de estarem lá recebendo aquelas lindas 

homenagens. Porém algo me deixou curiosa, ou até digamos assim surpresa, quando se 

fala de mulher, da valorização da mulher, quando as palavras são ditas, mas as ações 

realizadas demonstram o contrário. Demonstram o contrário porque na minha condição 

de vereadora, única vereadora desse Legislativo nos últimos dois mandatos eleita e muito 

bem eleita, onde a maioria dos meus votantes foram mulheres e aquelas que não foram 

mulheres são homens filhos de uma mulher, que também se sente representada por mim 

aqui dentro desta Casa. meu nome em momento algum foi mencionado naquele evento, 

me surpreendo e pergunto, nunca contribui nessa sociedade como mulher, como 

vereadora? A minha presença lá estava incomodando de maneira pessoal ou política? 

Porque nada muda eu estar no partido A ou B, o meu trabalho vai ser sempre o mesmo, 

eu vou estar sempre do lado de todas as mulheres, independente de classe social, de cor, 

de opção que ela tenha para viver na vida dela, da condição financeira dela, nada me 

difere, muito menos uma sigla partidária vai me fazer diferenciar uma mulher da outra. 

Acho que a teoria das palavras ditas naquela tarde foram lindas, mas as práticas foram 

mostradas para as mulheres que estavam presentes no evento e que vieram conversar 

comigo se sentindo desrespeitadas por não ter a representatividade feminina realizada de 

forma correta. Porque sou vereadora desse município, tenho minha contribuição como já 

falei, a procuradoria da mulher foi criada por mim, tenho datas, a galeria lilás criada aqui 

na Câmara de Vereadores, sempre estive ajudando as famílias. Sempre deixei bem claro 

que a minha bandeira é em defesa da mulher trespalmeirense e sei que muitas delas 

sentem isso, e graças a Deus muitas delas que não votaram em mim viraram a chave e 

vieram falar para mim, eu não votei pra ti, mas achei desrespeitoso, a sua presença lá e 

você não ser mencionada em momento algum. Tenho vídeo, foi filmado, se algum ouviu 

meu nome lá naquele dia que me mostre, porque meu nome não apareceu. Sou mulher 

trespalmeirense com muito orgulho e represento todas vocês com muito orgulho, com 



muito carinho e principalmente com muito respeito que é o que todas nós devemos de ser 

tratadas, com muito respeito. E se tratando da política, vocês já entenderam como é, a 

força feminina tem que se unir ainda mais, ninguém sabe quantas portas temos que 

empurrar, temos que bater e muitas vezes até arrombar para chegar em determinados 

lugares e muitas vezes são as próprias mulheres que tentam nos derrubar, mas isso a 

população já sabe, já tem visto, já tem percebido e vieram muitas delas até mim falar 

sobre isso. Agradeço de coração o apoio de todas que recebi nesses últimos dias e mais 

uma vez digo, que bom que a chave foi virada para certas pessoas, mas infelizmente as 

ações que estão sendo demonstradas não mostram isso. Espero sinceramente que 

podemos trabalhar de uma forma em que todas as mulheres sejam reconhecidas, 

independente de onde ela esteja, independente do cargo ou função que ela exerça, somos 

mulheres devemos mostrar a nossa força através da união e não da exclusão. Vereador 

Enio de Saiba: Após as considerações iniciais e cumprimentos, se manifestou: tivemos 

nesta sessão dez projetos de lei, onde foram aprovados sete projetos e ficaram três. Um 

que pedimos para segurar para a próxima sessão, sugerimos uma sessão extraordinária, 

porque é um valor alto, um financiamento alto, são cinco milhões e trezentos mil reais, 

para a compra de maquinários, a gente é favorável a isso, para reforma do prédio da 

prefeitura também não somos contra. O prefeito e vice-prefeito estiveram aqui e pedimos 

a eles esclarecimentos, tiraram umas dúvidas e ficaram outras. Então, a gente pediu para 

ficar esse projeto em estudo. Aí tem o projeto vinte e oito, que são dois milhões e 

oitocentos e trinta e oito mil reais que é para o financiamento da Morada Feliz II, onde 

beneficia trinta e três famílias. Em contra partida recebemos então que este projeto não 

iria em votação, não tem nada a haver um projeto com o outro, mas tudo bem, insistimos, 

pedimos, vamos pôr em votação o projeto vinte e oito da Morada Feliz é o pessoal que 

precisa, não, se não for o trinta e um, não vai o vinte e oito, tá bom, então ficaram os dois. 

Quero deixar registrado que não sou contra o projeto vinte oito, do Morada Feliz II, a 

gente sempre teve do lado das pessoas mais humildes, mais necessitadas e nós 

gostaríamos que esse projeto fosse aprovado, mas enfim cada um com seus cada um. 

Quero pedir também, na última sessão o vereador Paulo falou da questão das máquinas 



de fora, a gente viu mesmo, gostaríamos de saber através de um relatório onde elas 

trabalharam, quais os municípios que mandaram máquinas, que tipo de máquinas que 

veio, quantas horas fizeram e onde foi que fizeram, só para nós esclarecer para o povo, 

porque o povo pergunta? Mas, Enio está tudo quebrado, a gente sabe da realidade, sabe 

das coisas, mas o pessoal fez este pedido para nós, como conversamos Paulo na sala de 

reuniões é questão de informações. Ontem estivemos eu e a colega Elizandra, na 

Delegacia em Ronda Alta, fomos chamados lá para prestar uns esclarecimentos e 

conversar algumas coisas a respeito do vandalismo que aconteceu dia treze de fevereiro, 

com os carros do transporte escolar do nosso município. Ela nos explicou que não tem 

como, como o presidente Rigo falou, várias pessoas deram depoimento, várias pessoas 

também estão para ir dar depoimento, mas que eles não têm nada para abrir para não 

atrapalhar as investigações. Por isso que a gente insiste na questão da CPI, hoje era para 

termos um retorno do presidente para dar o despacho e o presidente disse que precisa 

mais uns dias. Peço de novo, porque eu não vejo e até pode me chamar de xarope, 

insistente, coisa parecida, o meu objetivo pessoal, Enio de Saiba, como vereador e cidadão 

trespalmeirense é simplesmente descobrir, que venha a limpo quem foi. Porque mexeram 

com criança, citei lá para a Delegada a questão das vezes que fiz transporte escolar quando 

faltou um motorista por A por B, a gente sempre estava por ali, é complicado as coisas 

vieram assim bem atravessadas, quem fez essa arte não pensou nas consequências que 

poderiam vir acontecer. Eu digo de novo, não quero sossegar enquanto não for descoberta 

essa verdade, porque a gente sai onde sai, pra fora do município as pessoas pedem, como 

está o negócio dos ônibus, quem foi, porque que fizeram e a gente não sabe. Como foi 

falado hoje, eu de minha parte eu não faço ideia, não tem como, eu não consigo ter ideia 

de quem pode ter feito essa malandragem, mas quero me esforçar para descobrir quem 

foi que fez essa arte nos ônibus do transporte escolar. A vereadora Elizandra pediu aparte 

e se manifestou: eu também estive em Ronda Alta, na Delegacia, quero contribuir nas 

investigações porque a minha maior vontade, meu maior desejo e é o desejo de toda a 

população trespalmeirense é que seja descoberto os verdadeiros culpados dessa ação 

criminosa. Então, como tinha falado em outras sessões que os prints que nós tínhamos 



iam ser levados, os quais foram entregues na Delegacia, as pessoas dentro da 

necessidade, dentro do contesto da investigação poderão sim ser chamados para 

esclarecer as suas falas, os possíveis fiscais de páginas de redes sociais, então nada mais 

justo do que nós dar a resposta para a nossa população buscando as reais pessoas 

envolvidas nesse ato. E eu espero que a justiça seja feita e mais uma vez senhor 

presidente, o senhor nos deixou na mão nesse pedido, somos quatros vereadores que não 

estamos sendo ouvidos. Talvez por sermos a minoria, não deixamos de ter a nossa 

representatividade, a população merece a resposta e é isso que eu volto e torno sempre 

a pedir. Nós precisamos dar continuidade desse trabalho da CPI. Obrigada vereador 

Enio. Com a palavra novamente o vereador Enio: novamente falo, não somos contra o 

governo, não me sinto oposição, até porque nessa mesa nós temos aqui vereador Enio, 

Lucas, Elizandra, Marciano, Rigo, Zamarchi e Pilonetto estávamos todos juntos até a 

eleição passada, então não temos porque fazer oposição, os únicos que não estavam com 

nós eram o Pulinho e o Zapani, mas é uma questão de opinião, como sempre digo, nós 

não somos oposição, eu não me sinto oposição nesse governo, de verdade mesmo, eu não 

posso ser oposição da população trespalmeirense, tanto é que ficaram esses projetos que 

a gente pediu e o restante todos foram aprovados, desse ano só tem três que ficaram em 

estudo. A gente pediu uma sessão extraordinária para sentar e resolver. Vereador Lucas 

Aguirre Pulter: Após as considerações iniciais e cumprimentos, se manifestou: de 

antemão agradecer todos os vereadores por terem votado os pedidos de informação que 

nós solicitamos. Em conversa com o vice-prefeito Betinho ele disse que ia nos mandar os 

laudos dos ônibus que sofreram o vandalismo e dia após dia, conversa daqui, dali ele 

falou que devia fazer um documento, então nós fizemos o pedido de informação para 

deixar protocolado e esperamos que venha o quanto antes essa informação para que a 

gente possa estar repassando para a população que nos cobra referente algumas situações 

que acontecem no dia a dia. Também pedido de informação sobre os professores, as 

pontes que foi já na administração passada encaminhado o projeto, falta licitar, ver como 

está o andamento, o dinheiro estrangeiro, que a gente fala quando vem Federal ou 

Estadual que não podemos deixar passar. Temos na Vila Progresso também a construção 



da unidade básica de saúde que está em andamento. A iluminação do campo Guarani, o 

aumento do ginásio da Vila Progresso, todos projetos cadastrados, o vereador Pilonetto 

comentou sobre o poço da Vila Progresso, uma sementinha que foi lançada lá atrás 

começa dar resultado e viva, não podemos ficar de braços cruzados e perder esses 

recursos. Então agradecer vocês pela aprovação dos pedidos de informação e com certeza 

o presidente quando tiver a resposta dos pedidos vai estar compartilhando com todos os 

colegas vereadores. O projeto que ficou em estudo, não é pouca coisa são cinco milhões 

e trezentos mil reais, tivemos o prefeito nesta noite dando umas explicações, mas eu quero 

salientar que o juro é alto pelo prazo, para ser utilizado só quando necessário, nós vamos 

aprovar o financiamento e não a compra de caminhões, de vans para o transporte, de rolo 

compactador e de construção de prefeitura, nós estamos aprovando um financiamento de 

cinco milhões e trezentos para o BADESUL. A realidade do projeto é essa, tem alguns 

valores que foi falado, eu pedi para o prefeito aqui na sala de reuniões, não fiz pedido de 

informação, sobre como está essa situação de caixa, agora que não tem mais transporte 

terceirizado, que não tem mais máquina terceirizada, que as máquina do município estão 

praticamente paradas e as máquinas dos municípios vizinhos estão fazendo esse trabalho, 

um custo que não tem também. Então isso aqui deve dar uma economia gigante para o 

nosso município, então falei que de repente nem financiar, comprar direto. Esperamos do 

Executivo que venha esse comparativo, de quanto que era antes e quanto está agora. 

Sabemos que foram feitas algumas reformas em algumas máquinas e vão se deteriorar, 

máquina que está trabalhando quebra, isso acontece. Uma preocupação grande com o 

financiamento, temos também esse do Programa Morada Feliz, que são mais dois milhões 

oitocentos e trinta e oito mil, então já vai para um valor grande. Financiamento de asfalto 

que foi feito, por ambas as administrações, não estou aqui para criticar, mas por exemplo 

um financiamento de asfalto que nem existe mais, rua Borges de Medeiros, rua do 

Ambulatório, que já precisam recapeamento, que serve para toda a comunidade. A gente 

sabe da necessidade de máquinas, de caminhões, mas também a gente sabe que tem outros 

caminhos para isso. A gente tem emenda parlamentar, tem os Deputados que 

representamos e podem ter certeza que os quatros vereadores aqui, que muitos falam que 



é oposição, não é, nós estamos trabalhando para que venham esses recursos, que sejam 

aplicados aí e quero dar uma ideia presidente, que esse financiamento para a construção 

do centro administrativo que falaram que é muito útil para o nosso município, talvez uma 

reforma, sito o exemplo, do ginásio municipal conseguimos recurso do Governo Federal, 

o município deu uma contra partida de cinco mil para a frente do ginásio, o campo, o 

ginásio da Vila Progresso, o CRAS todos lembram como era e como está agora, uma 

fachada legal. A gente vê muitas pessoas se queixando na questão de remédio, de exame, 

de repente esse dinheiro pode acabar faltando para essas coisas e não é o que a gente quer. 

Um projeto que precisa de debate, precisa ser estudado, quero deixar registrado que todos 

os dez projetos vieram em regime de urgência de novo, quero que fique registrado. 

Falamos com o presidente, falamos com o assessor jurídico, continua vindo em regime 

de urgência, isso é uma coisa para amordaçar, amarar alguns vereadores e não adianta 

dizer que não, a verdade é essa, não tem porque vir um projeto que meche com o 

patrimônio público, está contra o Regimento Interno da Câmara de Vereadores, ser 

recebido presidente por você. Você está indo contra a lei, sou um legislador, estamos aqui 

para falar de lei e estamos indo contra a lei. E diante disso, quero pedir para o senhor, 

vamos fazer uma audiência pública e vamos ver o que as pessoas acham desse 

financiamento de cinco milhões e trezentos, se é melhor fazer uma prefeitura nova ou 

aqui a pouco é melhor nós investir em saúde, pavimentação, educação, acho que temos 

outras prioridades sim, a ideia da administração é uma, mas de repente a população tem 

uma necessidade diferente. Hoje eu vi o prefeito falando do aplicativo, foi uma indicação 

que a gente fez lá atrás, na época acharam melhor não e hoje é uma coisa que está dando 

certo. O aplicativo pode ser um norte para o que a comunidade necessita, hoje por 

exemplo, o pessoal do Bairro Aparecida por causa de nove mil reais, de um boleto que 

tem que pagar para a RGE que faltou depois de ter investido quatrocentos e cinquenta mil 

na rede, ainda estão sem luz. O que é nove mil perto de cinco milhões e trezentos é cisco. 

Então, tem algumas prioridades, algumas coisas que estão em andamento que nós temos 

que dar prioridade sim, chamar a população e ver o que é prioridade para vocês, isso ou 

aquilo, aí sim nós estaremos fazendo o bom uso do dinheiro público. Falando de 



legislação, quero dizer uma coisa pra ti e quero que fique registrado também, artigo 58 da 

Constituição Federal: “Criação de comissão parlamentar de inquérito será feito mediante 

requerimento de um terço dos membros da Casa. Nós temos mais de um terço, então além 

de ir contra o Regimento Interno da Câmara está indo contra a Constituição Federal, 

precisa dar despacho sim, se sim se não e nós vamos fazer de alguma outra forma, essa 

CPI vai ser aberta, essa investigação vai ser aberta, eu não sei porque atrapalhar, atrasar 

quem está querendo ajudar. A ideia nossa como o vereador Enio falou, como a vereadora 

Elizandra falou, o Marciano não quer se pronunciar hoje e a gente entende o lado dele, é 

a mesma, achar o culpado, eu acho que vocês cinco vereadores tinham que encorpar essa 

CPI, vir apoiar e abrir de uma vez e nós começar a investigação, que legal da parte de 

vocês, porque vocês não foram chamados lá, falou que foi chamado, não foram, vocês 

foram lá para saber como está a situação desse processo, como está o andamento e sexta-

feira vamos eu e o Marciano, vamos lá, vamos saber como está o andamento e vamos ver 

no que podemos ajudar para realmente descobrir isso. Mais uma vez presidente, é 

necessário, é importante, vai dar um up nas investigações e de repente vamos conseguir 

descobrir o quanto antes quem foi o responsável ou os responsáveis por esse descaso com 

o patrimônio público e com essa brincadeira de mau gosto com a vida das crianças do 

nosso município. Vereador/Presidente João Adélcio Flores Rigo: Após as 

considerações iniciais e cumprimentos, se manifestou: deixo meus sentimentos a família 

da dona Catarina, que faleceu, professora que contribuiu bastante na nossa sociedade. 

Agradeço o Executivo por termos os convocados e ele prontamente veio aqui para 

dialogar, conversar e explicar para os nove colegas vereadores sobre os projetos em 

questão, eu entendo que é de bastante valia e importância. Agradeço aos colegas 

vereadores por terem votado e aprovado dos dez projetos, sete. Sobre o projeto vinte e 

oito e o projeto trinta e um, se nós não tivéssemos pego o nosso parque de máquinas 

destruído talvez nós não precisaríamos, não seria necessário esse financiamento do 

projeto trinta e um. Outra coisa que quero deixar bem claro para a colega Elizandra e para 

o vereador Lucas isso ficou bem explicito e bem explicado pelo Executivo de que não é 

um financiamento para construir um centro novo, tem uma pequena parcela que será 



guardada para futuramente quando a prefeitura tiver condições ser construído, prioridade, 

caminhões, micro ônibus, ônibus, etc e tal, todos vocês sabem não precisa dizer. Então, 

que fique bem claro isso, não é que eu deixei o projeto das casas porque não foi votado o 

projeto de construção do centro administrativo, tem que ficar bem claro e bem explicito 

o que foi comentado ali. Sobre a divulgações das sessões, também sou favorável, agora o 

que acontece, não adianta vir querer pressionar que quanto mais se pressiona, pior fica. 

Todos os senhores são testemunhas que estamos no final do mês de março, mui 

respeitosamente a pessoa que exerce o cargo de assessor jurídico é uma pessoa que 

conversei uma, duas vezes com ela por telefone porque ela tem os compromissos dela. 

Então, o que acontece, sabe-se que em rádio comunitária não se pode o Legislativo ter 

despesa, conversei hoje com o Elói alguma coisa, estamos estudando alguma coisa nesse 

sentido, existe a possibilidade, não é certo que a partir do mês de abril, maio, a gente tiver 

alguém que vai nos assessorar durante a semana e durante as sessões, então se tiver 

alguma coisa de legal que não haja risco de apontamento para o presidente realmente isso 

aconteça. Obs. Na fala do vereador João Rigo, teve queda de energia elétrica e foi 

encerrada a sessão. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença 

de todos, convocou os vereadores para a sessão extraordinária que se realizará no dia dois 

de abril de dois mil e vinte e cinco, no plenário da Câmara Municipal, às treze horas e 

declarou encerrada a sessão.                                                                                                                                                                                                                                                                                    

.  

  

João Adélcio Flores Rigo                                                           Marciano Luis Ecker 

Presidente do Legislativo                                                                1º Secretário                       

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


